
P.R. No.525                                                            Date: 06.08.2018 

Reduced GST – Request to Revise the Retail Sale Price 

As decided in the GST Council meeting held on 21.07.2018 the 

Government of India has reduced the GST rates from 28,18,12,5% to certain 

products like Paint, Varnish, Fridge, Washing machine, Television, Grinder, Mixy, 

Scent spray etc.,  

Due to the reduction of GST rates w.e.f 27th July 2018 and to ensure that 

the benefit of reduction of GST is passed on to the Consumers, as instructed by 

the Government of India the manufacturers / packers / importers are instructed 

that as per rule 33 (1) and rule 6 (3) of the Legal Metrology (Packaged 

Commodities) Rules 2011 to affix an additional stickers or by way of stamping or 

online printing near the earlier labeling / sticker of MRP for declaring the reduced 

MRP on the pre-packaged commodity.  

This relaxation will be applicable in the case of unsold stock Manufactured 

/ Packed / Imported and these packages are allowed to be sold up to 31.12.2018. 

However, the manufacturer / packer / importer should not alter, obliterate or 

smudge the retail sale price already declared. 

Necessary penal action will be initiated against the Manufacturers / traders 

who did not sell the packaged commodities in reduced MRP due to reduction in 

GST to benefit the consumers. 

In case of any complaints regarding not selling the products on reduced 

MRP, the consumers can make complaints by downloading TN-LMCTS Mobile 

App or register their complaints to mobile. No. 9445398770. 
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